

道路改造焕新城市“脉络”

幸福中路提升改造工程抢抓工期，力争早日通车

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 摄影报道）“目前，幸福中路提升改造工程正在进行慢行道、人行道、景观绿化等作业施工，具备条件路段将于10月底完工通车。”在幸福中路提升改造工程现场，建设单位项目负责人姜风岗说道。记者看到，现场大型机械不停运转，轰鸣声不断，工人们正在抢抓建设工期，力争早日通车。

热火朝天

抢抓项目建设工期

作为幸福街道东西向主干道之一的幸福中路，承担着向东到市区、向西到开发区的部分车流任务，原有道路逐渐出现破损、路面不平的情况。“原有道路大补丁、小补丁比较多，车辆行驶起来比较颠簸，而且路宽22米，相对容易出现堵塞的情况。”姜风岗介绍说。

在化工路以西路段，一派热火朝天的建设景象映入眼帘，大型机械穿梭于工地间，配合着数名工人进行雨水箱涵作业。“雨水箱涵可以有效解决道路交通中的排水问题，将道路上的雨水、地下水等排放到河流、湖泊等水体中，以保证道路的安全和畅通。”姜风岗告诉记者。与此同时，在化工路以东路段，几名工人和钩机相互配合着进行管线井口砌筑作业。

姜风岗介绍，幸福中路提升改造工程以珠玑东路为起点，终点到幸福外环路，道路全长约2696米，双向六车道，道路红线宽40米，用地面积约10万平方米，总投资约4.2亿元，改造包括路基、管线、水稳、沥青、景观绿化等内容，预计将于今年10月份整体完工，还居民一条“顺畅路”。



亮点频现

打造智慧城市道路

“我们正在进行的是慢行道、人行道以及景观绿化工作，未来这里将安装具有环境监测等功能于一体的‘智慧路灯’。”姜风岗说道，与传统路灯不同，智慧路灯通过整合监控摄像头、LED显示屏等硬件，实现智慧照明、环境监测等功能，同时可以减少对城市土地的占用，促进资源的高效利用，进一步提升城市运营效率与生活便捷度，让城市更加“智慧”。

此外，幸福中路提升改造工程道路面层采用耐久性更好的SMA

沥青玛蹄脂。“SMA沥青玛蹄脂具有抗高温、低温稳定性以及良好的水稳定性，建造完成后，路面的耐久性和抗车辙能力要高于一般路面，减轻后期养护工作的压力。”姜风岗介绍。

记者在现场看到，快车道上基本很少见到“井盖”，道路宽敞且明亮。据介绍，幸福中路提升改造工程采用快车道“零井盖”设计，将管道井盖布设在慢车道以及人行道上，以减少井盖对行车的影响，进一步提高道路的行车舒适度与景观效果。

景观绿化

铺就居民幸福路

“我们预留了12米的位置来进行景观绿化工程，包括安装智慧路灯、海绵城市建设等内容。”姜风岗说道。在化工路以东路段记者看到，木槿、红叶石楠球、白皮松、造

型小蜡、紫叶李等绿植已经种植到位，错落有序的道路景观，让幸福中路成为一道漂亮的风景线。同时，为响应“海绵城市”建设要求，道路两侧采用植草沟+渗透集水井设计，充分发挥滞留和净化雨水径流的作用，构建绿化生态+水生态控制体系。

幸福中路提升改造工程自去年7月份开工，现已完成化工路以东主路路基、管线、水稳以及沥青摊铺工作。“幸福中路建成通车后，将起到广泛连接城市各部分与集散交通的作用，实现幸福新城起步区交通主干线的打通，为沿线居民提供便捷的出行环境，为后续新城的建设提供建设模版。”姜风岗说道。

作为烟台主城控股集团牵头项目，主城控股集团将继续紧盯目标任务，着力在抓进度、重安全、保质量上下功夫，全力以赴加快项目建设，为幸福新城“宜居宜业、交通便捷”贡献国企力量。

强信心 稳经济 促发展

规范建设行为 助力精彩蝶变

我区全面提高政府投资项目管理水平，打造阳光工程、民心工程

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 孟超）连日来，区住建局开展政府投资、投融资平台项目建筑行业市场行为整治行动，进一步规范工程建设行为，提高政府投资项目管理水平和资金使用效益，保证各级政府投资项目建设按规范流程安全稳妥、平稳有序推进，确保把每个项目都打造成阳光工程、精品工程、民心工程，以项目建设加速起势带动芝罘全面突破、精彩蝶变。

组织召开专题会议。召集山东高速、中建一局等25家企业40余名施工企业负责人及项目经理召开芝罘区政府及国有平台投资项目施工企业专题会议，对项目施工企业的市场行为、施工安全、

工程质量、农民工工资发放等方面进行政策宣讲及强调部署，要求项目各参建方保持强烈的社会责任感，切实提高建设工程质量安全水平，推动建设工程项目规范化管理工作再上新台阶。城建重点项目涉及全区80万群众幸福指数，区住建局严格规范项目建设各类市场行为，开展全方位、无死角的巡查检查行动，对检查中发现的严重违法违规行为，采取社会层面曝光、计入考核打分成绩等方式进行督察整改，确保行动成效。

明确整治工作范围。抓好市场行为整治，明确告知各企业，坚决杜绝违法转包、分包、挂靠等违法行为，要求施工现场做好关键岗

位人员配备、在岗履职情况、行政处罚和信用惩戒等工作。要求施工企业从办理施工许可手续文明施工要求和施工过程中安全生产文明施工要求两个方面入手，做好安全文明施工管理。对劳务工资发放提出具体要求，要求施工企业及时将每位进入现场的施工人员纳入监管平台，施工现场要形成封闭式管理，务工人员工资发放应规范化，日常考勤要采用“双考勤”模式。针对项目现场管理要求不统一、参建单位管理人员水平差异较大、施工管理责任不清晰的问题，向各施工企业明确项目现场管理标准，进一步推动施工质量、进度、安全和投资控制走向科学化、规范化管理。

健全监督保障机制。充分发挥前期区住建局工务中心建立的“政府项目管理信息化平台”和“项目筹备期评级体系、项目建设期考核评价体系”作用，围绕抓住“5+5”项目管理关键节点精准发力，确保建设目标契合发展需要、工程概算严谨科学、招采结果公平公正，技术工艺先进，质量进度优质高效。实行全过程管控，打造廉洁放心工程，全力助推市区重点项目早落地、早见效。同时，加强与市级部门的沟通，做好全区域建重点项目统筹调度工作，促进项目快建设、快竣工、快投用，进一步完善城市功能，提升我区城市品位，塑造高效、活力的政府形象，为高质量发展赋能增力。

我区公布最新一期食品安全“红黑榜”

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃）为进一步加强食品安全监管，督促食品生产经营者全面履行主体责任，根据省食安县（市）创建相关要求，区市场监管局按照“全面推进、重点监督、及时纠错、现场规整”的工作原则，建立“红黑榜”管理制度，将卫生条件优良的单位列为红榜，将问题较多的单位列入“黑榜”。

红榜

中天远大智慧餐饮管理有限公司（烟台城乡建设学校餐厅）

上榜原因：亮证经营；按规定建立各项规章制度；按规定索证索票；工作人员均能提供健康证明；消毒设施、防蝇防尘设施齐全；厨房、食品原料库、就餐环境均干净、整洁、明亮；积极贯彻落实《反食品浪费法》相关规定，在醒目位置张贴光盘行动、节约用餐的标识和提示。

烟台蓝白餐饮有限公司山水龙城自选餐厅

上榜原因：亮证经营；按规定建立各项规章制度；按规定索证索票；工作人员均能提供健康证明；消毒设施、防蝇防尘设施齐全；厨房、食品原料库、就餐环境均干净、整洁、明亮；积极贯彻落实《反食品浪费法》相关规定，在醒目位置张贴光盘行动、节约用餐的标识和提示。

黑榜

四张面馆

上榜原因：厨房卫生差，无带盖垃圾桶；刀具、案板、冰箱均未进行色标管理；防蝇、防鼠、防尘设施不全；食品未离地离墙摆放；未在醒目位置张贴或摆放反食品浪费标识。

硕越小吃部

上榜原因：厨房卫生差，无带盖垃圾桶；刀具、案板、冰箱均未进行色标管理；防蝇、防鼠、防尘设施不全；食品未离地离墙摆放；未在醒目位置张贴或摆放反食品浪费标识。

聚宾苑快餐厅（南大街文化中心负一层）

上榜原因：采购食品原料时未查验供货者的许可证和食品出厂检验合格证或者其他合格证明。

烟台樱之语餐饮管理有限公司（市府街74号付1号）

上榜原因：在美团平台开设店铺从事食品经营时，未在其经营活动主页面显著位置公示其食品生产经营许可证。

张赫调味品店（只楚路26-3号）

上榜原因：食品未离墙离地。

聚红食品店（新桥东路12号）

上榜原因：未张贴禁止向未成年人销售烟酒标识，食品未离墙离地。

烟台颜熹食品有限公司（环山路089-7号）

上榜原因：未留存进货单据，从业人员健康证过期。

热火海鲜烧烤店（四眼桥街51号）

上榜原因：未留存进货单据，从业人员健康证过期。

亮燕海产品批发部（南大街150号付5-1-7）

上榜原因：索证索票不全。

薄荷湘田新湘菜（白石路106号中亚文创园7-1-9号，西虹市夜市西门北侧）

上榜原因：索证索票不全。